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ОФЕРТА 

по НП "България - образователни маршрути" 2024 
 

 

 

 

Програма: 

 
 1 ден: Плиска - Мадара 

Старите български столици 
5 дни/ 4 нощувки 

 

В 7:00 отпътуване от двора на училището в посока първата българска столица Плиска, 

един от най-големите и богати градове в Европа през 7 век. Мястото, на което Аспарух възкликва 

"Тук ще бъде България", столица, простряла се на 

цели 23 кв.км. и с две „сърца“ – вътрешен и външен 

град. Ще имаме удоволствието да посетим 

Национален историко-архиеологически резерват 

„Плиска”, където се пазят останките от великата 

столица, да видим Източната порта, която е главен 

вход на крепостта и до днес, Голямата базилика – 

построена след Покръстването, Тронната палата, 

музея с уникални находки от района. 

По повод 1150 години от приемането на 

християнството в Плиска отваря врата и "Двор на 

кирилицата" – разказващ за царственото минало, 

разкривайки магията на покръстването и великото 

дело на братята Кирил и Методий. 

Отпътуваме към Национален историко- 

архиологически резерват „Мадара“, за да 

разгледаме скалния барелеф "Мадарски конник", 

част от Световното културно наследство на 

ЮНЕСКО. Барелефът представлява фигура на 

конник, промушил с копието си лъв – сцена, 

изобразяваща триумфма на владетеля над врага. 

Ще разгледаме и скалния навес „Голямата 

пещера“. Tя е известна още като пещерата на 

нимфите. Според историческите сведения около 

средата на първото хилядолетие преди Хр. тук се заселват траките и създават светилище, 

посветено на трите нимфи – богините на плодородието, горите и водите. 

Настаняване в хотела. Запознаване с правила и територията на хотела. Вечеря. Нощувка. 

 

 

 

2 ден: Шумен  

 

След закуска ще се отправим към Национален историко-архиеологически резерват 

„Шуменската крепост“ – един от най-добре проучените археологически паметници в България. 
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Крепостта е разположена над града, в местността Хисарлъка, с красива панорамна гледка към 

Шумен, а до преди по-малко от 70 години, тя е била изцяло под земята. Крепостта дава богата 

информация за военния, културния и стопанския живот на своето време. 

Ще разгледаме и монумента „Създатели на българската държава“ – паметник от 

периода на „развития социализъм“. Разположен е в най-високата част на Дунавската равнина – 

Шуменското плато, на 500 м надморска височина. Паметникът е с дължина от 140 м и височина 

70 м. Обяд. 

В центъра на град Шумен ще посетим Историческия музей, запазил различни артефакти 

от историята на региона, придружени и с богат снимков материал. Ще разгледаме Безистена на 

Дубровнишката търговска колония, намирал се някога в центъра на Шумен. "Безистена" е 

паметник на културата от епохата на късното Средновековие. Дубровнишките търговци са го 

вдигнали за своите нужди през 1529 година.На персийски означава "покрит пазар". Построен е от 

каменни блокове. Върху някои все още се виждат орнаменти с растителни и геометрични мотиви 

и писмени знаци. В различни периоди сградата е изпълнявала функциите на покрит пазар, на 

оръжеен склад, на ресторант. 

Вечеря. Нощувка. 

 

 

3 ден: Велики Преслав 

 

Закуска. Отпътуване за Велики Преслав – втората столица на българската държава. 

Основан преди повече от 1100 години, Велики Преслав е и един от най-красивите и величествени 

градове на Югоизточна Европа в епохата на Средновековието. Ще посетим Националния 

резерват и музей „Велики Преслав”, разположен върху останките на средновековната столица, 

ще видим оригинални исторически паметници, ценни произведения на старобългарското 

изкуство, Преславското златно съкровище, уникална керамична икона на Св. Тодор Стратилат и 

изключителен керамичен иконостас от Дворцовия манастир. 

 

Отпътуване към Велико Търново. Посещение на Лясковският манастир „Свети свети 

Петър и Павел“, по-известен като Петропавловския манастир. Макар и в сянката на старата 

българска столица, мястото буди интерес със своето местоположение на високото плато, с 

красивите панорамни гледки, които се откриват от него надолу към равните полета около Горна 

Оряховица и Лясковец и най-вече с това, че манастирът е 

основан по времето на Асеневци при възраждането на 

българската държава. Разходка из парк Ксилифор, който с 

изкуственото си езеро, зелени поляни, организирани 

места за отдих и физически натоварвания е безкрайно 

атрактивни за посетители. 

Настаняване в хотела. Запознаване с правила и 

територията му. Вечеря. Нощувка. 

 

4 ден: Велико Търново  

 

След закуска ще започне нашата програма във 

Велико Търново – старата столица на България, градът, 

където всеки може да види и усети българската история с 

цялото й величие и драматизъм. Това е градът, който два 

пъти е бил столица на българската държава. Във Велико 

Търново е приета първата българска конституция, 

запомнена като Търновска, това е градът, където на 

22.09.1908 г. е обявена Независимостта на България. 

Посещение на църквата „Св. Четиридесет 

мъченици“ - най-известният средновековен български 

паметник във Велико Търново. Построена е и е стенописана от българския владетел Иван Асен II 

в чест на голямата победа на българите при Клокотница над войските на епирския деспот кир 

Теодор Комнин на 22 март 1230 г. 



Ще бъдем гости и на Музея с восъчните фигури ”Царевград Търнов”, където с 

помощта на фигури и стенописи се визуализира живота в сердновековното българско общество – 

владетели, духовенство, боляри, занаятчии. 

Разходка и разглеждане на Самоводската чаршия. През годините на Възраждането тук 

са бакалската, опинчарската, ковашката, халашката и др. чаршии и някой от най-известните 

ханове на Търново. Тук е и метохът на Хилендарския манастир. След Освобождението тази 

стопанска част на Търново запазва дълго традициите на възрожденските, занаятчийски чаршии и 

става символ на занаятчийско-търговския характер на стария град. Ще направим фото-пауза до 

„Къщата с Маймунката“ построена през 1849 г. от Кольо Фичето. Къщата е превърната в музей 

и се счита за културен паметник и един от символите на град Велико Търново. 

Вечеря. Вечeрна анимационна програма - викторина с въпроси от посещаваните места и 

обекти, с награди за победителите. Нощувка 

 

 

5 ден: Арбанаси 

 

Закуска. Отпътуване към архитектурния резерват Арбанаси (част от 100-те национални 

туристически обекта). Разходка из селото, известно със старинните си къщи, пазещи духа на 

минали времена, когато търновските боляри са го ползвали за своя лятна резиденция. 

Разглеждане на Констанцилиевата къща с експозиция, представяща бита на арбанашките жители. 

Датира вероятно от края на XVIIв. В следващите столетия жилищната сграда претърпява няколко 

преустройства, довели до вида в който я виждаме сега. Обяд. 

Връщане в двора на училището, в светлата част на деня. 

Цена: 500 лв 

Цената включва: 

 

Tранспорт с лицензиран автобус по маршрута, посещение на Плиска, Мадара, Велики Преслав, 

Шумен, Велико Търново, Арбанаси с включени входове и беседи на посещаваните обекти, 2 

нощувки в хотел 2/3* в района на Шумен с включени закуски, обяди и вечери, 2 нощувки в хотел 

2/3* в района на Велико Търново/Арбанаси с включени закуска, обяд и вечеря, на 10 ученици 

пътува ръководител от училището, медицинска застраховка, водач от агенция; 

 

Обектите в програмата са по тематични направления: 

 

История и археология 

География и Икономика 

Природни науки и екология 

Етнография, фолкор и занаяти 

Изкуства, архитектура и литература 

 

Общи условия: 

• Офертата е валидна при 40 пътуващи ученика с 4 придружаващи ръководители; 

• Туроператорът си запазва правото да променя последователността на изпълнение на 

програмата, при неблагоприятни метеорологични обстоятелства или други обективни 

причини; 

• Към групата могат да бъдат записани и допълнителни ученици, които не са включени в 

проекта по стандартна цена на офертата; 

• Хотелското настаняване се потвърждава след писмена заявка от училището за желаните 

дати на провеждане на програмата; 

• При желание от страна на училището може да се направи замяна на определени 

туристически обекти с други, ако програмата и маршрута го позволява; 
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